



“圆梦行动”志愿者为贫困小朋友送去绘画器材并教他画画。



开展“邻里守望、敬老爱老”志愿服务活动。

眉山

一座温暖的城市



开展“绿化山川、美化家园”志愿服务活动。



举行全市学雷锋志愿服务活动启动仪式。



爱心人士积极认领“微心愿”。

(上接第一版)

圆梦“微心愿”，是今年我市学雷锋志愿服务精准对接群众需求，助力脱贫攻坚的一项务实举措。从全市范围内收集困难群众需求制成心愿卡，通过现场认领、微信认领、电话认领等方式，号召志愿服务组织、爱心人士认领捐助爱心。在活动中，爱心人士工作团认领了陈德清老人的心愿。目前，由市文明办牵头组织推出的75个“微心愿”已被认领完毕，区县“微心愿”认领活动仍在继续。各认领了“微心愿”的志愿服务组织、爱心人士正通过直接前往、委托送达等方式开展圆梦行动。

雷锋是楷模，是榜样，是一个精神坐标、一种道德尺度、一种生活方式、一种价值追求。在学雷锋志愿服务月活动中，我市广大社会力量积极参与志愿服务活动——

3月3日，眉山应急救援志愿者协会、四川余盛集团志愿者服务队等7支志愿服务组织代表为群众提供了应急救援知识、汽车保养等服务；3月9日，东坡区企业退休职工曾

女士为彭山区残疾留守儿童雷家通送去了崭新的衣服、鞋子和书包，帮助孩子实现了心愿；

3月11日，眉山爱心联盟志愿者来到仁寿县龙桥乡凤梧小学，与15名贫困儿童、留守儿童建立一对一结对帮扶，资助每名贫困学生400元；

3月21日，李妈妈爱心工作团前往东坡区多悦初中、秦家小学、伏龙中心小学关爱并资助3个贫困失依女孩，为她们送去了生活、学习用品，以及1000多元的爱心善款；

……

在眉山，“有时间做志愿者，有困难找志愿者”逐渐成为一种新时尚。汇聚志愿精神的正能量，正成为建设富裕美好眉山的新力量。

制度规范 雷锋精神“常驻”

在眉山，提到“李妈妈”，很多人都知道。作为一名专职志愿者，“李妈妈”在长期志愿服务中，倾情奉献，在基层

志愿服务站义务工作，一干就是6年，服务笔记连同热线电话记录一起，足足有一尺多高。在她的行动中，志愿服务就像空气一样，无处不在、无时不有。

做一件好事并不难，难的是一辈子做好事。“李妈妈”正朝着这个目标努力。

一个人做好事并不难，难的是更多的人都来做好事。眉山，正通过大力加强队伍建设、机制建设、平台建设、氛围建设，推动志愿服务制度化、规范化、常态化，让雷锋成为了“常住人口”。

队伍建设规范化。成立市志愿服务总队，依托各级党组织和行政事业单位、群团组织、企业、行业、大中专院校组建志愿服务队；大力培育和孵化社会志愿服务组织，壮大社会志愿服务力量；积极推进村（社区）志愿服务站（点）建设，加强基层志愿服务队伍建设，形成涵盖城乡的志愿服务组织网络。

机制建设制度化。出台《规范化社区志愿服务站建设的实施意见》等系

列文件，规范志愿服务队伍组建、队伍管理、服务站（点）建设与活动开展。建立志愿者注册和记录制度，所有志愿者均通过网络系统或在组织、居住社区等途径进行注册管理，记录服务内容和时间。

活动开展常态化。搭建“一月一主题”活动平台，围绕文明城市创建、扶贫攻坚、绿色发展等重点任务，常态化组织实施文化惠民、帮扶助困、文明劝导、关爱山川河流、敬老爱老、邻里守望、暖冬行动等主题志愿服务，做到月月有安排、周周有活动。

氛围营造立体化。眉山日报、眉山电视台常年开设专栏，刊播志愿服务活动。城区广告位大量设置公益广告，公共区域和社区广泛张贴公益宣传画，LED显示屏、公交车载电视、出租车顶灯长期滚动播出志愿服务宣传视频和宣传标语。

眉山，正在持续弘扬雷锋精神，深入培育和践行社会主义核心价值观的道路上扬帆起航！

市审计局：精准帮扶到户 对接服务到人

本报讯(王超)“你们的困难，我们一定协调解决”，这既是市审计局扶贫帮扶干部对结对贫困户的承诺，也是全局上下对帮助贫困村摆脱贫困面貌的决心。

为使“干部走基层脱贫攻坚”活动不走过场，实现真帮实扶，市审计局制定了活动方案，进行了进村入户动员部署，明确了不得在乡村就餐的要求，组织全体结对帮扶党员干部于3月30日深入仁寿县双堡乡要武村切实开展扶贫帮扶活动。

全体扶贫帮扶干部上门与结对帮

扶户面对面交流，询问精准扶贫措施落实情况，了解其生产生活困难，留下联系电话加强对接服务，为全村38户贫困户每户提供了50斤春耕复合肥。市审计局领导认真了解该村扶贫项目进展情况，与乡、村负责人研讨了脱贫摘帽形势，对标“五个一批”“六个精准”查找差距，围绕脱贫规划共商了2016年脱贫攻坚工作举措。为加强该村脱贫攻坚政策宣传，支持村阵地建设，市审计局专门向村委会赠送了一台彩色打印机。



3月31日，眉山日报社党员干部来到洪雅县柳江镇五里村，积极开展“干部走基层脱贫攻坚”活动。眉山日报社负责人与村组干部一起在五里村9组贫困户余秀芝家中走

访调研党员示范养殖户的帮扶工作，为党员示范户启动规模养殖林下鸡出谋划策，并提供资金补助。

本报记者 舒林 摄

社区“坝坝会” 开到居民心坎上



社区“坝坝会”，赢得群众好评。

本报讯(记者 张忠华 文/图)“大家对我介绍的城乡居民医疗保险还有不明白的吗?”3月29日，东坡区大石桥街道办事处高灯社区的“坝坝会”上，社区工作人员高红正在给参会群众介绍城乡居民医疗保险的申报。

不用会议室，无需桌椅，街道办将“五个一”联系干部下派到社区，将“坝坝会”开到居民集中居住的广场、院落。干部与群众围坐在一起，面对面、

零距离交谈，问政策、唠家常，提建议、开玩笑，诉民生民情、谈改革发展。据介绍，为了在村(居)民和干部间搭建沟通桥梁，进一步融洽干群关系，该区广泛召开群众“坝坝会”，向群众通报工作、宣传政策、收集意见。“坝坝会”凭借其形式新颖实用，团结了人心，增强了向心力，得到了干部群众的一致好评。

春播正当时 田间掀热潮



3月24日，丹棱县仁美镇平沟村4组许多村民正在平整秧田，准备播种。

随着近日天气转暖，我市农民利用晴好天气抓紧春耕生产，农田里忙碌的身影多了起来，到处都是农民犁田、挥锄、洒肥、浇灌的身影。

刘敬宗 本报记者 张玉 摄

岷江时评

做营造工匠精神环境的实践者

袁勤

“培育精益求精的工匠精神”赫然写进了李克强总理今年的政府工作报告之中。何谓工匠精神?工匠精神乃是工匠对自己的产品进行精雕细琢、精益求精的精神理念。工匠至少包含四个方面的内容:一是工匠的思维态度,工匠在生产加工产品时,首先应当对产品的质量要求有一个清晰思维,或追求的目标,从而做好千锤百炼的思想准备;二是工匠的能力素质,精美的产品必须依赖于精湛的技术技巧,这应当是完成精美产品的“物质保障”;三是工匠的工作行为,就是把产品当做艺术品来做的心态幻化成一丝不苟的生产加工行为;四是工匠的气质风格,即工匠在长期的生产加工过程中形成的对产品品质锲而不舍的追求理念的外在表现。

工匠精神是在中国消费力向外,中国制造业面临重大难题,中国经济需要进行供给侧结构性改革的大背景下提出来的。足见工匠精神对我国社会、经济发展的影响之大、作用之巨。然而,就当前的现实情况而言,笔者认为,营造工匠精神环境远比培育工匠精神更紧迫、更重要。这应当是符合

历史唯物主义“时势造英雄”的观点的。

那么,什么是工匠精神环境?它有哪些作用呢?工匠精神环境就是培育工匠精神外在条件的总称。包括消费者对产品的要求,对质量的要求,对工匠的珍重等。它的作用主要表现在:一是工匠精神环境的营造,有利于优秀工匠向群体性发展。要想工匠精神的星星之火成燎原之势,营造环境就是首先要做好的基础性工作。环境好比土壤,有了适宜的土壤,不怕长不出喜人的禾苗。二是工匠精神环境的营造,有利于“新国货”意识的确立。当尊重国货、崇尚国货、支持国货成为全社会至诚的共识后,担负生产加工任务的工匠们就有了强大的精神支撑和不竭的动力,蔚然成风的工匠精神也就为期不远。三是工匠精神环境的营造,有利于供给侧结构性改革基础条件的改善。供给侧改革要解决的是“供需错位”、“供需不匹配”的问题。要解决这个问题,一要靠不断的创新,提供高质量的有效供给;二要靠浓厚的人气支持,拓展对路的需求范围。营造工匠精神环境的过程就是优先创

新、优化人气的过程,两者具有高度的一致性。

根据国家旅游局的数据显示,2015年中国的消费者出境旅游达到1.2亿人次,海外消费金额达到了1045亿美元。大到电器,小到指甲刀、牙膏,没有什么进不了国人海淘的购物单。如此现象,给我们敲响了营造工匠精神环境的警钟。

怎样营造工匠精神环境?

第一,充分发挥企业的引领作用。企业对自己的产品质量要有长远规划和短期计划,在创新性、美观性、实用性、安全性上下大工夫、苦功夫,在分配方式上作适度调节,鼓励和爱护工匠的工匠精神,在资金的安排使用上要向产品的改革创新倾斜,在奖励制度上要充分照顾具有工匠精神的工匠。

第二,充分发挥政府的引领作用。不管哪级政府都应当在品牌的建设方面融入工匠精神的因素,在品牌评选的条件上明确工匠精神的量值。利用税收的调节作用,支持产品的上档升级,逐步压缩低端、低质的产品生产。利用资金信贷扶持创新型产业、

企业。

第三,充分发挥部门的引领作用。质量监管部门要在标准的制修订和引进国际、国外先进标准上再努力,用科学的标准、完美的标准引导产品由低端向高端转变,由低值向高值转变。利用计量、质量检验检测技术为企业出谋划策,当好参谋,提升企业的科技水平。还要运用执法打假的手段,对高质量的产品施以保护,对假冒伪劣产品施以重拳。

第四,充分发挥舆论的引领作用。各种媒体要把工匠精神的普遍宣传作为己任,力求人人知晓工匠精神对经济、社会发展乃至民族的长治久安的巨大作用,形成全社会珍惜工匠精神的浓厚氛围。要对具有工匠精神的典型企业、典型人物进行深度宣传,达到以点带面的目的。同时也要对那些违法经营、靠假冒伪劣产品混迹市场的企业给予有力曝光。

总之,优良的环境可以催生我们期待的工匠精神蓬勃出现,优良的工匠精神可以催生打动人心的“新国货”不断面市。